
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 0579/2021 der BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN im Ortsbeirat betref-
fend BürgerInneninformation zur Rathaussanierung (Grüne) 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
1. Ist es zutreffend, dass auf dem Rathausplateau eine Info-Box aufgestellt werden soll - 
ähnlich wie für das Projekt Gutenberg-Museum? Falls ja, wann ist mit der Aufstellung 
zu rechnen, falls nein, warum nicht? 
 
Aktuell ist aufgrund der anstehenden Baumaßnahmen und durch die Beanspruchung des Rat-
hausplateaus für die zukünftige Baustelleneinrichtung keine Einrichtung einer Info-Box ge-
plant. 
 
2. Falls Frage 1 mit ja beantwortet wurde, wer erstellt die Konzeption der Informationen 
und wie sieht diese Konzeption aus? 
 
Entfällt, da keine Infobox geplant ist. 
 
3. Ist darüberhinaus geplant, die Informationen an den Bauzäunen zu erweitern und zu 
aktualisieren? 
 
Die Verwaltung, hier die Öffentlichkeitsarbeit der Landeshauptstadt Mainz, beabsichtigt die 
Bauzäune rund um die Baustelle mit Informationen zum Gebäude, seiner Architektur, Ge-
schichte, Denkmalbelange, Nutzung sowie zukünftige Planungen zu bespielen. Hierfür gibt es 
ein inhaltliches Konzept, das dem Fortschritt der Planungen und Arbeiten angepasst werden 
soll. Im Herbst soll dieses der Präsentation der Architektenkammer und der "Betonisten" fol-
gen. Neben der Bauzaunbespielung werden auch begleitende Kommunikationsmaßnahmen 
geplant. 
 
Mainz, 9.April 2021 
 
 
gez. 
Michael Ebling 
Oberbürgermeister 
 

 


